



# “蛇眼”生命探测仪模拟搜救现场显神威： 一眼“看穿”废墟，准确找到被困的人

今年5月12日是全国第10个“防灾减灾日”，主题为“行动起来，减轻身边的灾害风险”，省政府在扬州宋夹城举行2018全省防灾减灾宣传周启动仪式暨扬州市地震应急演练活动，副省长缪瑞林宣布全省防灾减灾宣传周启动，扬州市代市长夏心旻致辞。

吴菲菲 安民 臧晓松



缪瑞林副省长体验“蛇眼”生命探测仪 扬州消防 供图

夏心旻在致辞中表示，扬州河网密布，上世纪90年代曾发生过严重洪涝灾害，高宝地区也时遭龙卷风侵袭。2012年7月20日，扬州地区发生了里氏4.9级、江苏陆地20年来最强地震。近年来，在各级党委政府和全市军民共同努力下，扬州市的防灾减灾救灾工作得到不断加强，但防灾减灾这根弦要时刻绷紧，抗灾救灾这股劲一刻也不能松懈。全市上下要按照全省“防灾减灾宣传周”的部署，认真开展各项宣传活动，普及防灾减灾知识，提升全社会

防灾减灾意识，增强全民避灾自救技能。

启动仪式结束后，与会人员观看了应急指挥与群众疏散视频，现场检阅了应急避难场所集中安置演练情况和扬州市综合应急救援队伍及装备。来自扬州的应急救援队伍模拟建筑物倒塌有人被困的情况，实施紧急搜救，在用雷达生命探测仪（俗称“蛇眼”生命探测仪）和搜救犬进一步确定被困人员位置后，开始实施营救。

活动现场共有消防、民政、卫生、环保、气象等近20家单位宣讲防灾知识。

## 得到甘肃、泰州众多好心人帮助 漂泊近40年的老汉回家了

“终于有户口和身份了，谢谢你们！”5月12日，在外漂泊近40年的严友荣老人从泰州医药高新区明珠派出所民警手中接过崭新的户口本和二代身份证，眼里噙着泪花。

王露 毛晓华

这是老人自出生以来第一次拿到自己的居民身份证。65岁的人怎会没办过身份证呢？

原来，严友荣年轻的时候，因家中生活困难，他跟同村的一个师傅学习了木工手艺。1981年初春，严友荣为了养家糊口离开泰州到甘肃做木工，此后就再也没有回过家乡。

据严友荣侄子反映，叔叔出去的前两年还有书信回来，后来就没有了音信，家人曾到甘肃找过他，但都没有找到。直到2018年3月下旬，泰州市救助站的工作人员打电话给侄子严某，说甘肃金昌救助站的工作人员救助了一个无身份信息的单身老人，可能是其叔叔严友荣。在甘肃和泰州两地救助站工作人员的帮助下，严友荣回到了阔别近四十年的故乡。

严友荣说，当年他本想多赚一点钱再回家，后来身体得了病，重活做不成，木工也做不了，因为没有身份证，他就到甘肃一个偏远小镇的屠宰场帮忙，结果在屠宰场一干就是三十多年。其间他曾和家人联系，但不知道家人的通讯方式。

2018年春节过后，严友荣生了一场大病，在当地县城医院看病时因为无法提供身份证被医生报警，后当地警方核实了严友荣的身份，把他送到了金昌救助站，老人才得以回到泰州老家。

然而，没有身份证给老人生活造成极大的不便，严友荣侄子带着他找到了社区民警李恒祥，反映了老人的情况，询问办理身份证的手续。

民警发现严友荣因长期不在泰州，在泰州市人口管理信息系统中已经找不到他的户口。李恒祥赶紧把严友荣的情况告知户籍民警，希望能尽快为老人补录户口，方便其日后的生活。户籍民警通过查阅新建村的原始户口档案底册，到新建村向相关知情人调查了解情况，以及向严友荣工作生活地的甘肃警方发函核查等方式，核实并确定了老人的身份，为其办理了户口补录业务。

日前，65岁的严友荣拿到了自己的户口本和身份证，他所在的新建社区正在为其办理农保和农民保障等业务，帮助老人“落叶归根”。

## 女生割腕寻短见，男子挺身相救

5月11日，泰州市民郑先生路过南园新村某楼时，突然听到电影《前任3》的主题曲《说散就散》。出于好奇，郑先生寻觅起歌声的来源，没成想竟然看到一对少男少女正站在楼下，女孩右手拿到刀正在割自己的手腕。郑先生一边阻拦一边报警。

泰州公安海陵分局城中派出所民警立即赶往现场，发现刀已被郑先生抢下，但女孩情绪很不稳定，于是将其带回派出所。

民警与女孩长谈2个多小时后，她终于讲出了实情。

女孩名为小颖，今年16岁，还在上学的她4个多月前认识了男友小张。前不久，两人为琐事闹分手。当天中午，小颖喝了三瓶江小白后来到了小张家楼下，打算再次割腕自杀，没想到正好遇上了郑先生将她救了下来。

董海倩 毛晓华

## 以小作坊为重点，专项整治“五毛食品”

口感刺激的“辣子鸡”、色泽艳丽的“红烧鱼排”……这些孩子们爱吃的食品由于可能存在甜味剂、防腐剂超标及生产环节卫生条件差等问题，不利于青少年的身体健康。日前，海陵区市场监督管理局开展校园及周边“五毛食品”专项整治工作。

据悉，此次整治将用一个星期的时

间，以海陵区中小学校及幼儿园周边的商店、超市、“五毛食品”及生产加工小作坊为重点，以销售价格相对低廉的油炸面制品、膨化食品、豆制品、糖果等为重点品种，对食品生产经营者、批发、配送者进行全面排查。严厉查处销售过期、变质、假冒伪劣、“三无”食品等不符合食品安全标准的违法行为。

陈静 毛晓华

## 扬州母婴安全保障工作获卫健委肯定

5月11日下午，国家卫健委妇幼司副巡视员曹彬等一行6人专家组，来到扬州市妇幼保健院专题调研指导母婴安全保障工作。

专家组围绕建立妊娠风险筛查预评估等5项制度，加强母婴安全保障等工作，实地参观了孕前保健、产前遗传咨询、临床营养等特色门诊及院医学遗传

中心、儿童健康康复等多个科室。

专家们充分肯定了扬州妇幼保健院产科院前、门诊、病房服务无缝对接、最大限度保障母婴安全的做法。对出生缺陷三级预防、拓展儿童早期发展项目、完善儿童心理及营养评估等给予悉心指导。

郑洵 臧晓松

## 扬工院留学生获全国技能大赛一等奖

2018年中国职业院校技能大赛近日在天津举行，共有11个代表队的34名留学生参加比赛。经过激烈角逐，扬州工业职业技术学院共组建的刚果留学生参赛队荣获“自动化生产线安装与调试国际邀请赛”团体一等，创造了该校留学生参

加国际技能比赛的新纪录。据了解，在扬工院校企合作教学模式推动下，留学生能够在专业对口企业实习，相关企业也对他们的工作态度、动手能力等方面给予了积极肯定。

田芮 臧晓松

## 发帖辱骂民警，被抓时后悔了

近日，江苏牧院一位女大学生在坡子街捡到钱包，报警后交给民警。派出所民警到场查看发现钱包内有1300元现金和银行卡数张，根据钱包内身份信息，联系上失主，失主随后赶到派出所将钱包领走，并致电感谢捡到钱包的大学生。

随后，有人将女大学生拾金不昧的故事发到了网上，姑娘的品德一时引起网友纷纷赞扬，不过，在这个时候，一位名为“凤城西门庆”的网民却趁机发帖造谣并辱骂派出所民警。

该网民在网帖中称：“看来这1300多元要喂狗了，派出所这群狗没有一个好东西。”一时间，网友纷纷指责其言行，有网友向公安机关报案。

随后，公安海陵分局治安大队将这名男子肖某抓获。

嫌疑人肖某说，因其之前和派出所所有矛盾，为了出口气没想到事情会这么严重，现在十分后悔。

目前，肖某因涉嫌寻衅滋事被处以行政拘留五日。

顾文婷 毛晓华

## 会车时发生口角，竟拔刀捅人

5月12日21时许，扬州高邮市某浴室附近发生一起故意伤害事件。高邮市公安局巡特警大队民警迅速赶往现场处置。受害人随后被送往医院，民警调查期间了解到，当时嫌疑人参与将伤者送到医院。民警随即组织警力在医院周边开

展查控。晚上10点左右，民警在医院一个角落将28岁的嫌疑人李某抓获。

经初查，嫌疑人李某与路人王某会车时发生口角，后李某到暂住地拿了一把水果刀将王某捅伤。目前，嫌疑人已移交开发区所作进一步审查。黄代婷 臧晓松